

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 8. - Teléfono núm. 70.

Año XVIII

## A lo que se tira

El Congreso aprobó el dictamen del Supremo en la elección de Santander, previa la impugnación del Sr. Alvarado (que estuvo, por lo que me dicen, sobresaliente en elección), es decir, en gesto y en voz, y mercié un suspenso en lógica), y la defensa razonada del Sr. Senante. Dejemos este al fin y al cabo episodio y vamos á lo principal.

Y lo principal es que algunos de estos señores parlamentarios, á quienes hacen cereo alguno de estos señores periodistas, han caído en la cuenta de que se restan prestigios al Tribunal Supremo discutiendo los dictámenes sobre las actas y para evitarlo no hablan cosa mejor que el que vuelvan las cosas, bien que con algunas reformas, al ser y estado que tenían antes de 1907.

Se cas de su peso, que si lo que resta prestigio al más alto tribunal de Justicia es que sean discutidos sus dictámenes, en la mano ó en las lenguas de estas plañideras parlamentarias está el evitario. Con aceptar las resoluciones sin discutirlas, asunto resuelto. Hacen todo lo contrario; exponen sombras, suscitan intencionadas insinuaciones, difunden sospechas, traen á la discusión, anteponiéndolo á todo, el interés político, recogen hasta la anónima murmuración callejera, acútan, en una palabra de acusadores y luego dicen: «Así no es posible continuar. Los prestigios del más alto tribunal de la nación hay que salvarlos.» Y deponen como testigos, los acusados.

Admitiendo el posible error del Tribunal de actas, he demostrado ya que aquél está en la proporción de uno á quinientos, acaso de uno á mil, en comparación, no con los errores, sino con los desmanes que se perpetran, han a sabiendas en el régimen antiguo. Pero desmentimos el argumento que se formula contra aquel; estas cosas de actas son de las que pringan y manchan, de las que á lo mejor é á lo peor tienen contacto con el cielo, si los magistrados descienden hasta ellas es difícil que escapen sin salpicadura, y las salpicaduras de los magistrados afectan á la justicia. Recibamos, volvamos á resolver, alláden, los pleitos electorales nosotros mismos y pondremos punto á semejantes habladurías.

Prácticamente, tengo el peor juicio del Parlamentarismo, he oido y yo mismo he dicho las peores cosas contra él y todas me han sabido á poco, porque me parece que en justicia me recién que se dijeran así muchas más. Pero teóricamente, el Parlamento, debe ser tenido por la flor y la canela fina del sistema y pensar que nada importa tanto como el prestigio de esa institución. En realidad, del Parlamento depende de todo, inclusive lo que parece que no depende él. ¿Qué quedaría, por ejemplo, de los actuales tribunales de justicia, si el Parlamento se pronunciase contra ellos. ¿Qué hay dentro del régimen que pueda ser indiferente á las resoluciones parlamentarias? Pues si este es así, ¿como se teme el desprecio de los magistrados y parece no importa nada el desprecio del Parlamento? Como se quiere apartar del contacto con el posible elenco de las elecciones á los que aplican las leyes y no á los que las hacen? Esto me recuerda á aquel personaje de *Pequeñeces*... que barria para adentro y se quedaba con la basura en casa.

No, aquí no hay amor al prestigio, ni temor al desprecio de estas ó de las otras instituciones: lo que se quiere es que haya mayores facilidades para la componenda; que se convenga y arregle y pactetoso entre los capos, que sean ellos los que sentencien los pleitos para reconocer é dar el derecho á quien les plazca y á la justicia y al prestigio parlamentario que los pone un rayo. Esta es la verdad.

Miguel Peñafor.

## LA MONEDA ROTA (?)

### El Episcopado español bendice unánime el 'Día de la Prensa'

Excmo. & Ilmo. Sres. Obispos

De corazón aprueba, bendigo y aplaudo el hermoso proyecto de crear en nuestra patria el *Día de la Prensa Católica*.

Muy por encima de la ventaja económica, que con la recaudación hecha en ese día se consiga, veo estas otras: arrasar en los fieles el convencimiento de la necesidad urgente de amparar, fomentar y difundir la *Buena Prensa*; avivar su fervor por este gran apostolado—la Cruzada de nuestras almas—haciéndoles conscientes de la responsabilidad en que incurren comprando y leyendo la prensa hostil e indiferente á la Santa Madre Iglesia, y, sobre todo, atraer las bendiciones del Señor sobre los periodicos y periodistas católicos.

La idea de completar esa obra dando el *Día de la Prensa Católica* una prueba de adhesión y amor al Romano Pontífice no puede ser ni más cristiana ni más española.

Dios quiera que veamos tan feliz proyecto convertido muy pronto en hermosa realidad!

† El Obispo de Tuy.

S. Exma. el Obispo, mi Señor, ha recibido una sencilla carta, y por llamarla guardando calma y no queriendo demorar la contestación, me diré: manifestáis á V. E. que bendiceis el proyecto de dedicar un día en España á la fiesta de la *Buena Prensa*, y que (D. m.) le dará todo su apoyo en esta Diócesis.

José Dachs.  
Arcipreste Secretario del Obispado de Vich  
(R. I. P. A.)

Abundando en las razones que vuestra Exma. tiene la amabilidad de expresarme en su carta y en las que aparecen en la hoja que la acompaña, me es muy grato ofrecer con el mayor afecto mi cooperación, para que en lo que se refiere á esta Diócesis, tenga cumplido éxito la fiesta que se proyecta.

† El Obispo de Vitoria.

La idea en sí misma merece todo mi aplauso, y dispuesto estoy á presentar mi humilde apoyo, deseando que la bendición que gustosísimo otorga al proyecto de crear el *Día de la Prensa Católica* sirva á las divinas para que cuanto antes se conviertan en realidad consolidada las esperanzas que se acarician.

† El Obispo de Zamora.

## Crónica

### Y tú ¿qué has hecho?

I

Conozco á un buen señor, muy plácido, muy congregado, pero de un carácter un tanto raro y rutinario y de un criterio extravagante y caprichoso. Es rico, inúspitamente y comedón; y ha conseguido encastillarse de tal modo en el dulce convencionalismo de su vida de hombre adinerado, que su corazón se halla á mil leguas de la dolorosa realidad, de las miserias y de las luchas de los tiempos presentes.

Cuando, en alguna ocasión, llegan hasta él los ecos de la trágica vida moderna, cuando conoce algún caso de miseria, de ignorancia ó de impiedad, y la catástrofe es tan fuerte que llega á conmover las fibras de su sensibilidad, entonces... se lamenta, prima, con patéticas exclamaciones, de los desdichadísimos tiempos á que hemos llegado, murmura después de las autoridades que no evitan la inmoralidad, reza un poco, da una limosnita y se queda después como un bendito.

«Ya que le hablo del apostolado moderno, de la prensa, de la propaganda, de la acción social, me mire de un modo singular, despliega una risita escéptica y burlona; y... vamos, no es que él sea abiertamente enemigo de éstas «cosas modernas», por que ya ha leído algo de lo que los Pintillies han dicho; no ignora que ilustres Prelados, y virtuosos sacerdotes luchan y trabajan en este campo, y él es, ante todo, respetuísimo con la autoridad eclesiástica, pero, francamente, si no fuera por esto, él diría que todo eso de acción social, etc. etc., le parece una novelería peligrosa; que «toda la vida del mundo» se han arreglado las cosas de otro modo, y que para él no hay más que un remedio infalible; meditación, mucha meditación del Padre La Fuente, y de

Martes 23 de Mayo de 1916

Núm. 5.101

ahí no lo sacarán aunque la prediquen frailes descalzos.

II

Hoy me ha detenido ante el escaparate de una librería. Entre el abigarrado conjunto de libros flamantes que acababan de salir de las prensas, se destacó uno famoso... ¡ah! de buena gana hubiera atrapado á mi buen amigo, el caprichoso impugnador del spotorno de moderno.

—¿Ver ese libro?—le hubiera dicho—pues toda la zatuela del espíritu del mal no ha inventado nada mas demolidor, más horriblemente fanático ni satánico. El lenguaje de ese libro es dulce, hipócrita y tentador; encanta por la belleza de su estilo, cautiva por el interés de su relato; pasea, por la trama de sus primeros capítulos, una obra mística; se desliza la narración dulcemente, como entre aromáticas flores de santidad, cual si fuera una gallardía apología de la virtud; conquista fácilmente la voluntad del lector, y cuando el alma le ha abierto, incantadamente, sus puertas deposita en ella el veneno mortal de una sátira cruel contra la moral cristiana y entona una sofística apología del paganism.

Fijate bien en la nota que ostenta debajo del título, dice así: *Ciento veintitrés ediciones!*

Ciento veintitrés ediciones; y hace muy pocas años que se publicó la primera!

Supén, como mínimo, cinco mil ejemplares por cada edición (seguramente habrán sido más numerosas) multiplicás y calcula la enorme avalancha de libros que han caído sobre tanto espíritu desapercibido é ignorante, e imagina el daño que habrán hecho.

Ahora recorre, siquieras los escaparates de otras librerías, detente ante los kioscos de periódicos, examina detenidamente la innumerable cantidad de libros del calibre que hemos visto, y la profusión de revistas pornográficas con dibujos escandalosos, y los semanarios folletinescos con aventuras de ladrones y detectives y las revistas gráficas y mundanas de esas que entran con todo, como la romana del diablo, Penotra luego en los hogares, estudia el libro que llega luego á manos de la inconsciente señorita, y la revista que cae en manos del niño, e interroga al vicio precoz, y averigua la causa del crimen pasional, y busca al invisible maestro de la impiedad moderna, del indiferentismo y del doctrinariismo ateo, y encontrarás siempre á «esa Prensa», á ese formidable enemigo que es hoy el amo del mundo; y luego de ver todo esto... prosigue tu vida, enciérrate en tu espléndida morada, envuélvete en tu dulce bienestar, y sigue rezando por la conversión de los infieles, y si por ventura has dado una limosnita al mendigo que habías en tu puerta, créete que has cumplido ya con el precepto de amar al prójimo...

—Pues qué he de hacer?

—Nuestro gran Aparisi, que no fós precisamente ningún modernista, nos dejó una táctica eminentemente cristiana. El vió que la lucha era inevitable, que, cada día que amanece el sol de Dios, caen sobre el mundo mil ideas enemigas de Dios, que buscan el corazón de nuestros hijos para corromperlo y comprender que no era lícito permanecer indiferente.

—Ya que el combate es inevitable—dijo—preciso es que lo aceptemos y no para defendernos simplemente, sino para adelantarnos y atacar. Por cada mil ideas malas que se arrojen sobre el mundo, arrojemos nosotros un millón de ideas buenas y tengamos fe, que Dios después de probarnos nos ha de dar la victoria.

Esta es la fórmula de Aparisi: por cada mil ideas malas, un millón de ideas buenas; por cada mil libros, como el de las ciento veintitrés ediciones, lancemos nosotros un millón de libros que refuten y desmagnetizan esos sofismas del infierno.

Tu eres rico y verdadero? ¿qué has hecho para combatir á ese enemigo? Responde, ¿con qué has contribuido?

Luis León.

## LA MONEDA ROTA (?)

### De los Centros Oficiales

Alcalde de Madrid

Jueces para matanzas: Sección pri-  
mera, Ruiz, disparos, contra Francisco  
Gutiérrez Rosales. Defensor, el se-  
ñor Oregón.

Sección 2º, Cabra, robo, contra Do-  
mingo Ruiz Gaspar (s) Tamajón, de-  
fensor si Sr. Carrero.

Se han expedido licencias de casa  
a D. Ildefonso Rubio Moreno, de Obeja,  
y D. Isidro Harriero López, de Cér-  
doba.

\* Se ha dispuesto el traslado de  
los presos Francisco Lain Hidalgo, de  
la cárcel de Bajajana á Cárdenas, y  
B. Ricardo Luque Álvarez, de Baena á  
Marte.

\* Don Manuel López Rueda, de  
Cádiz, ha solicitado 20 pertenencias  
de hierro, con el nombre «San In-  
díaco», y 20 con el de «San Juan»,  
termino de Montoro.

Don Juan José García solicita 28  
de plomo, con el nombre «Teresa»,  
en Posadas.

\* El director de las obras del pantano  
del Guadarrama comunica al  
Gobierno que el dia 1º de Junio dará  
principio los trabajos de replanteo  
de los terrenos que se han de ex-  
propiar en el embalse y demás nece-  
sidades y servicios de las obras.

\* La Sociedad de Peñarrroya sol-  
licita autorización para llevar á efecto  
una variante modificación del proyec-  
to de conducción de energía eléctrica  
desde Pueblo Nuevo hasta Villanueva  
de Córdoba.

Por el Delegado de Hacienda ha  
sido nombrado Administrador subal-  
terno de Propiedades y Derechos del  
Estado del partido de Cabra, D. Diego  
Quirós García.

\* Se ha concedido la jubilación de  
800 pesetas anuales, al oficial que fué  
de Telégrafos, D. Andrés Gutiérrez Ravé, quien las percibirá en esta Tesorería.

Según anuncios oficiales, han sido  
llamados á ejercicios para el 31 del  
actual en el Paraninfo de la Universi-  
dad Central, los aspirantes á plazas  
para secciones administrativas, y en  
el mismo sitio para el 5 del próximo  
mes los opositores á plazas del esca-  
lafón de maestros, dotadas con más  
de 2.000 pesetas.

=Se anuncia que para primeros del  
próximo Junio darán comienzo los  
ejercicios de oposición á plazas del  
escalafón de maestros, dotadas con  
más de 2.000 pesetas. A lo que parece  
se harán los dos primeros ejerci-  
cios, suspendiéndose hasta el nuevo  
cursos los restantes.

=Ha firmado el señor Director ge-  
neral la correspondiente disposición  
por virtud de la cual se establece en  
los estudios normalistas la califica-  
ción de «estable».

=Ha sido nombrado maestro inter-  
ino de la escuela de Cabra procedente  
de desabado, D. Antoni Aranda.

=Se ha cesado del cargo de auxiliar desabolido de Bajajana, do-  
ña Natividad Calvillo Jiménez.

=Se ha recibido el título de bachi-  
ller de D. Rafael Roldán Gómez, ex-  
pedido por el Instituto de Sevilla.

=Se han recibido las Memorias ceso-  
lares de los maestros D. Ildefonso Pé-  
rez Muñoz y D. Rodríguez Pérez Luque.

=Se remite á la Dirección general  
general el expediente de D. Florenti-  
no Castañeda, para la dispensa de de-  
fensa física.

Al Rectorado se manda la solicitud  
de D. Emilio Aguilera Honrado, pi-  
diendo actuar en las oposiciones para  
plazas de 2.000 y más pesetas.

Se ha dispuesto que el suboficial  
de la R. O. de 5 de Febrero de 1915, re-  
ferente á la aplicación del cuadro de  
inutilidades á los individuos de tropa  
declarados inútiles por los tribunales  
militares estando ya en filas,

practicándose del tiempo mayor ó menor que los soldados lleven de ser-  
vicio y ateniéndose dulcemente á las enfermedades que sufren.

& El soldado del regimiento de  
fierrecarriles, Manuel Muñoz Fernández,  
debe presentarse en el Gobierno  
militar para un acto de interés.

& Se ha presentado el teniente don  
Ignacio Despujols, que regresa de va-  
rías puntos de compra de potes.

& De Madrid ha regresado el pri-  
mer teniente D. Baltasar Gil Marcos.

## DELOS MADEROS

### BOCADILLOS...

Al concluir la corrida de Beneficencia, el público arremolinóbase en torno á la puerla principal. No por los Reyes, que ya habían desfilado. No por los colindantes «estros», que tampoco se hallaban ya en la plaza. Era por el Presidente.

Y en señal de los imponentes protestantes, era poco tranquillizador. Los bastones iban espontáneamente espaldones en el aire; los sombreros de clara intención simbólica oían crujir en el estrado; en el ambiente resonaba el agitado fervor de una multitud escolarizada. Y de pronto apareció el edificio presidencial, con su facha burgues y prosaica, con su estúpida inconfundible concejalía por los republicanos...

Por su momento tembló trémulo la fibra burguesa Ley de Lynch. Mas para algo se han hecho los guardias de seguridad, sobre todo los montados, y aquel buen hombre que como redactor jefe de *«España Nueva»* tantas atrocidades habrá dispersado contra los inocentes agentes de la autoridad, vió en salvo su inútil pelejo gracias á ellos, á sus caballos, y á sus bien afilados sabiles.

Y aquel pueblo soliviantado, pueblo verdad, pueblo puro, «demos» á la mixtificación en el que se apilan polos «bien», burócratas, ladrones, chulos y señoras, el mismo pueblo que tolera el inquilinato y padece resguardadamente á Rosquinos y paga religiosamente quince duros por una contrabarrera, bramaba enfurecido, casi si en su más sensible fibra hubiese sufrido alguna herida, ante su delito de lejanía...

Al saludo de los Reyes, correspondido por la multitud toda congregada de la plaza, sólo un señor dejó de corresponder. Precisamente, el que presidía. Y los buenos madrileños no quisieron perdonar grosería semejante. Y vivió en ella un alarma á una diurna antes que una ofensa á sus Reyes, y casi se amotinaron. ¡Explorado arriesgo de guerra! En estas fiestas del Quijote y su centenario, la más espontánea ha sido en honor de los Reyes y en ella actuaron de hincapiés de los de rancia estirpe y noble abolengo los espectadores todos de una corrida de toros celebr

# ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

## ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y ócera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

## Cerveza "El Aguila,,

Se sirve a domicilio a 3 pesetas 50 céntimos docena de botellas de un tercio de litro.

Depósito, COSTANILLAS, 44.—Escritorio, RAMIREZ DE ARELLANO — Teléfono, núm. 316 — — —

## ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL DE ESPAÑA EN CÓRDOBA

Director: Capitán D. Antonio Márquez García, Encarnación, n.º 14

Profesor: Teniente de Caballería D. Tomás Moyano Márquez (para Cuerpos Montados)

El curso próximo empezará en 1.º de Junio.—Los que soliciten matricularse lo harán antes de dicha fecha, en Secretaría (CALLE CABEZAS, núm. 8, de once a una y de tres a cinco), o en las siguientes

### Secciones de la misma

Lucena. . . Profesor, Capitán D. Pio Beloqui Alvarez-Osorio; Pedro Angulo, 2.  
Puente Genil. Profesor, Capitán D. Miguel Rivas Morales.—Madre de Dios, 25.  
Montoro. . . Profesor, Teniente D. Rafael Ruiz Montes.—Estrella, 3.  
Hinojosa. . . Profesor, Teniente D. Juan Machado Martínez.—Coso, 2.  
Belmez. . . Profesor, Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Caballero, 43.

Alumnos matriculados en este Centro desde 1.º de Diciembre último . . . 77  
Obtuvieron el Certificado de Aptitud. . . . . 73

Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

## EL ESTORIL

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija  
Inscrita en el Registro de establecimientos la ley de 15 Mayo de 1908, por D. J. de G. Julio de 1908

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADEJAZ, 34.—MADRID

### SARMIENTAS

	Ptas.
CAPITAL.	1.000.000'00
Desembolando.	800.000'00
Bentatularia	75.048'08

RESERVAS. De riesgos en curso (constituida en valores del

Mundo, depositados en el Banco de España . . . . . 475.248'84

Primas recaudadas en 1918 . . . . . 1.692.208'78

Daños y perjuicios hasta el 31 de Diciembre de 1914 . . . . . 8.125.285'69

Riesgo de vida del ganado.—Ramo de robo, ladrío y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Poliza especial de vida para el ganado de recria y el destinado específicamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazos, M.—CÓRDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Oficina General, Cánovas del Castillo, 55.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

dros estampa aleman; D. Gerónimo Gutiérrez Rayé, su par de floreros; Sra. de Ravé, su estuche de perfumería y sus parejas de pañuelos de chis; D. Emilia Jordano viuda de Tejada, su larrón de Tellería; D. Berlone Alvarez y señora, ocho cajas de jabones; D. Manuel López Túero y señora, una escribiana; D. António Gómez Dávila, su centro de cristal; D. Juan Alegre Fernández, su par de floreros blancos; D. Francisco Carrión viuda de Guillermo de los Ríos, su par de floreros, dos Joyerías, un cenicero lira, una figura de la política y dos platos pintados; D. Juan Rodríguez y señora, un juego de vajillas y media docena de copas verdes para agas.

En mañanas: Exmo. Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba, 40 neptunas; M. I. S. D. Pedro Galleguillos, 5; M. I. S. D. Francisco de P. Parés, 5; D. Agustín Porras Martínez, 5; D. Manzanares y Vargas y señora, 15; D. Daniel Aguilera y señora, 5.

### Boletín Religioso

Sala de misa.—San Juan Francisco Rodríguez confesor.

Misa de las sacerdotes Moras.—Mañana en la Iglesia del convento de la Encarnación, cosa teada por la litura. Sra. Condesa de Cañete de las Torres, por su tío D. Mariano López Yáñez.

Salesianos.—A las seis y media de la tarde, en la sala áulica del triduo a María Auxiliadora. Predicador el R. P. Dámaso Fuertes, C. M. F. A las ocho de la mañana, por ser la fiesta de María Auxiliadora, habrá Misa de Comunión general, en la que se cantarán los cogidos motetes. A las 10.30, Misa solemne, cantada por la escolanía del colegio, con un sencillo oficio de la solemne oración sagrada. D. Francisco Muñoz Romero, párroco de San Pedro.

San Agustín.—Mañana, quinto día de la solemnidad novena a Sta. Rita de Casia, con exposición, rosario, sermones, ejercicios de la novena, rosas y reservas. Costos los cautos de mañana don José García Temayo.

San Rafael. El 24 del actual, á la hora acostumbrada, se tendrá el devoto ejercicio en honor del Ilustre Custodio, en el que predicará el señor rector de la parroquia de San Pedro. Estos cautos son costeados por la Intención de doña Carmen Fernández Carreras.

La misa de Comunión se dirá á las ocho. Se regala la salutación de los cofrades.

Nota.—Los domingos, después del Rosario, plática sobre el Santo Evangelio y los Viernes Vía Crucis.

San Hipólito.—Todos los días del mes de Mayo, á las ocho, Misa de Comunión de la An-

## De Sociedad

Mañana son los días de D. Marcia na Conde.

—Pasó el día en Córdoba nuestra querida amiga D. Benito Chavale, de Casas del Río.

—Regresó de Málaga D. Eusebio Velasco.

—De la Carta ha regresado el Muy Ilustrísimo Sr. D. Luciano Rivas Santiago.

—Se halla en Córdoba al joven policial D. Adelio Torres de la Barra, que actualmente es Intérprete de Sarabanda exterior en Méjico.

—Se halla en Córdoba nuestro estimado amigo D. Rafael Martínez Navarro, digno párroco del Carmen, de Lucena.

—El eruditísimo escritor D. Ángel Delgado se halla en Córdoba.

—En Cabra recibió el Santo Hábito de la Ilustre Orden de Agustinos Recoletos la religiosa Teresa López Alcalá, que lleva en el diaconado el nombre de Sor Brigida de la Sagrada Familia.

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Desformidades, Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos Montero, núm. 38.—MADRID

En Córdoba, de 11 a 1, el 21 de cada mes, Hotel Simón.

## Nuestro Prelado

EN MONTILLA

En el corregidor descendiente de ayer, llegó a ésta nuestro Excmo. Prelado, acompañado del M. I. S. D. Marcial López Oriol y de su familiar D. Félix Díaz. Saludó a S. E. el clero de esta ciudad.

El Sr. Obispo y acompañantes continuaron su viaje para hacer la Santa Pastoral Visita en algunos pueblos del arciprestazgo de Baena y Rute.

Feria: viaje el jueves 26 y sábado sucesor de Ocio.—Amador.

EN LUCENA

Al paso de S. E. I. estaban los precios Sres. Grajeda, El pinar, Roldán Peláez y Martínez Navarro, el alcalde Sr. Moreno Gómez, juez de primera instancia D. Mariano Gáceres, todos los presbiteros y representantes de las comunidades religiosas y numerosos católicos luceninos.

El Prelado convirtió rápidamente con todos y al partir el tren les bendijo.

## Crónica Local

### Junta local de la Buena Pinta

Junta de la Buena Pinta constituida en la parroquia de Santa María del Setenario de Argollar de la Frontera; Presidente, D. Epifanio Jiménez Servano, párroco; Celador de la Liga de Oraíentes, D. Olegario Pérez Caballero, médico; Secretario, D. Antonio Varela García, presbítero; Tesorero, D. Manuel García Gómez, Vocal.

1.º D. Rafael Labera Navas, registrador de la Propiedad; 2.º D. Miguel Jiménez Martínez, abogado; 3.º D. Tomás Díaz de Arcos Torre, propietario.

El regimiento de la Reina a Córdoba

Anticipábamos enche a nuestros lectores una grata noticia: la de que el regimiento de la Reina vendrá a Córdoba en breve. La noticia no está

confundida, era un rumor que desabrimos se confirmó, con más razón ahora que nadie lo esperaba, al lo pedía, aunque lo deseaban todos.

El regimiento de la Reina a Córdoba

Anticipábamos enche a nuestros lectores una grata noticia: la de que el regimiento de la Reina vendrá a Córdoba en breve. La noticia no está

confundida, era un rumor que desabrimos se confirmó, con más razón ahora que nadie lo esperaba, al lo pedía, aunque lo deseaban todos.

Es justo y conveniente por todos los conceptos para los intereses de Córdoba el regreso de un regimiento de infantería, pues resulta inexplicable que en población de la muestra, esto sea de la importancia estratégica de la muestra, esto vieran desiertas los magníficos cuarteles de la Victoria.

La repatriación de la división de que forma parte el regimiento de la Reina, tiene, además de la justicia y conveniencia para nuestra región, otras dos ventajas: una, económica, que, siendo importante, apenas merece citarse ante la justicia principal, que es la patria. El regreso de la división anuncia que para nostrean van a terminar en Marruecos los días de lucha, comenzando los de paz y bienandanza.

En este sentido debemos congratularnos muy de veras y así lo hacemos pidiendo a Dios que esa aurora de paz se forme pronto en el espacio de la tarde y las noches.

En este sentido debemos congratularnos muy de veras y así lo hacemos pidiendo a Dios que esa aurora de paz se forme pronto en el espacio de la tarde y las noches.

En este sentido debemos congratularnos muy de veras y así lo hacemos pidiendo a Dios que esa aurora de paz se forme pronto en el espacio de la tarde y las noches.

En este sentido debemos congratularnos muy de veras y así lo hacemos pidiendo a Dios que esa aurora de paz se forme pronto en el espacio de la tarde y las noches.

En este sentido debemos congratularnos muy de veras y así lo hacemos pidiendo a Dios que esa aurora de paz se forme pronto en el espacio de la tarde y las noches.

En este sentido debemos congratularnos muy de veras y así lo hacemos pidiendo a Dios que esa aurora de paz se forme pronto en el espacio de la tarde y las noches.

En este sentido debemos congratularnos muy de veras y así lo hacemos pidiendo a Dios que esa aurora de paz se forme pronto en el espacio de la tarde y las noches.

En este sentido debemos congratularnos muy de veras y así lo hacemos pidiendo a Dios que esa aurora de paz se forme pronto en el espacio de la tarde y las noches.

## Asamblea Agrícola

Mañana son los días de D. Marcia na Conde.

—Pasó el día en Córdoba nuestra querida amiga D. Benito Chavale, de Casas del Río.

—Regresó de Málaga D. Eusebio Velasco.

—De la Carta ha regresado el Muy Ilustrísimo Sr. D. Luciano Rivas Santiago.

—Se halla en Córdoba al joven policial D. Adelio Torres de la Barra, que actualmente es Intérprete de Sarabanda exterior en Méjico.

—Se halla en Córdoba nuestro estimado amigo D. Rafael Martínez Navarro, digno párroco del Carmen, de Lucena.

—El eruditísimo escritor D. Ángel Delgado se halla en Córdoba.

—En Cabra recibió el Santo Hábito de la Ilustre Orden de Agustinos Recoletos la religiosa Teresa López Alcalá, que lleva en el diaconado el nombre de Sor Brigida de la Sagrada Familia.

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Desformidades, Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos Montero, núm. 38.—MADRID

En Córdoba, de 11 a 1, el 21 de cada mes, Hotel Simón.

—El eruditísimo escritor D. Ángel Delgado se halla en Córdoba.

—En Cabra recibió el Santo Hábito de la Ilustre Orden de Agustinos Recoletos la religiosa Teresa López Alcalá, que lleva en el diaconado el nombre de Sor Brigida de la Sagrada Familia.

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Desformidades, Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos Montero, núm. 38.—MADRID

En Córdoba, de 11 a 1, el 21 de cada mes, Hotel Simón.

—El eruditísimo escritor D. Ángel Delgado se halla en Córdoba.

—En Cabra recibió el Santo Hábito de la Ilustre Orden de Agustinos Recoletos la religiosa Teresa López Alcalá, que lleva en el diaconado el nombre de Sor Brigida de la Sagrada Familia.

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Desformidades, Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos Montero, núm. 38.—MADRID

En Córdoba, de 11 a 1, el 21 de cada mes, Hotel Simón.

—El eruditísimo escritor D. Ángel Delgado se halla en Córdoba.

—En Cabra recibió el Santo Hábito de la Ilustre Orden de Agustinos Recoletos la religiosa Teresa López Alcalá, que lleva en el diaconado el nombre de Sor Brigida de la Sagrada Familia.

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Desformidades, Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos Montero, núm. 38.—MADRID

En Córdoba, de 11 a 1, el 21 de cada mes, Hotel Simón.

—El eruditísimo escritor D. Ángel Delgado se halla en Córdoba.

—En Cabra recibió el Santo Hábito de la Ilustre Orden de Agustinos Recoletos la religiosa Teresa López Alcalá, que lleva en el diaconado el nombre de Sor Brigida de la Sagrada Familia.

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Desformidades, Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos Montero, núm. 38.—MADRID

En Córdoba, de 11 a

# INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 28 (16).

En el clero oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 74'15.—Al 5 por 100 americano, a 96'90.—Otras bajas: bilateraria, a 98'75.—Las acciones del Banco de España, a 469'00.—Las de la Tabacalera, a 296'00.—Las francesas, a 86'00.—Las libras esterlinas, a 23'96.

El Precio del Oro

Madrid 28 (tres horas)

Repatriación de la Reina

El conde de Romanones nos ha dicho:

Mañana comenzará la repatriación de tropas de Marruecos.

Será repatriada una división formada por los regimientos de Borbón, que marchará a Málaga; Extremadura, que quedará en Algeciras; Cádoba, que irá a Granada, y la Reina, que irá a Córdoba.

Un infusio

El conde de Romanones ha calificado de infundio la especie acogida por algún periódico, según el cual, el Gobierno portugués nos había rogado y el Gobierno inglés exigido que dejáramos pasar por nuestro territorio para Francia dos divisiones de tropas portuguesas.

Los periodistas

Ruiz Jiménez nos ha dicho que en el proyecto de contrato del trabajo ha incluido a los periodistas. Se lo agradecemos.

Elegiciones en Lucena

Ruiz Jiménez nos dijo que el Rey ha firmado hoy un decreto nombrando consejeros de Sanidad.

Otro, convocando elecciones parciales para elegir un diputado a Cortes por los distritos de Lallín, Huétor y Lucena (Córdoba), por cuyos distritos resultaron elegidos los Sres. Álvarez Mendoza, Moreto y Rosales Martínez. Las elecciones se verificarán el día 18 de Junio y los tres señores indicados se presentan a la reelección.

Ferroviarios

Los obreros de los ferrocarriles económicos de Asturias han retirado su anuncio de ir a la huelga.

Nueva Llave

Se ha inaugurado la nueva línea con Nueva York. Ha salido abarrotado de vino y aceite, si vapor «Claudio López».

Huelga

Barcelona.—Ha terminado la huelga de los marineros del vapor «Tordillo». Se les ha subido el sueldo y el sábado saldrá dicho barco para Melilla.

Política yanqui

Nueva York.—Los representantes de las naciones hispanoamericanas han manifestado a Wilson que Méjico no tiene dese de provocar ningún conflicto con los Estados Unidos.

Amenazas

Barcelona.—Se ha celebrado un mitin anarquista en el Centro de la calle de Mercaderes. Los oradores dijeron que acudirían a medidas extremas si en el plazo de quince días no se concedía el indulto a los presos políticos y sociales y a los de Cárceles.

## Las Cortes

Congreso

Preside el Sr. Villanueva.

Hay poca animación.

El Sr. Alba dice que está a disposición de los diputados que quieran dirigir su actuación electoral.

Villanueva dice que ya se dará forma a ésto.

Se presentan varios diputados. Se discute el acta de Jerez. Impugna el dictamen el conde de los Andes, denunciando los abusos cometidos por los republicanos. Le contesta Morón Mendoza, quien dice que el conde de los Andes ha sido durante diez años el árbitro de la vida política en Jerez.

Interviene Ruiz Jiménez para decir que el gobierno para nada ha intervenido en las elecciones. Se aprueba el dictamen.

Se discute brevemente, y se aprueba el dictamen sobre el acta del Puerto de Santa María.

Se discute el acta de Durango. Lo impugna el Sr. Núñez de Arca y lo defiende Ampuero.

Se aprueba en votación ordinaria. Se aprueban los dictámenes sobre las actas de Llanza y de Pego.

El de la de Játiva se aprueba sin discusión. Se aprueban los de Bira-caldo y Navalcánero.

Se discute y aprueba el de la de Vizcaya. Se discute el de Cañete. Lo impugna Aspasia diciendo que adolece del vicio de nulidad, y además dice que el elegido es menor de 25 años. Sigue la sesión.

Senado

Presenta el Sr. García Prado.

Jura el marqués de Cea.

Valés anuncia una interpelación sobre asuntos de Barcelona.

Jugay pide que se concesione la amnistía a los condannados por delitos políticos.

Barrios le contesta al Sr. Miralles.

Se da cuenta del resultado de las elecciones y se levanta la sesión.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

París francés

París.—El parte oficial francés de la noche de ayer dice: En la orilla izquierda del Mosa continúan los progresos de las fuerzas francesas al Sur de la costa 287. Oligónimo a los alemanes a evadir una obra defensiva que construyeron alrededor de la costa 804.

Carrascal, lejos de contestación al Mensaje. En el banco azul está el señor Miralles.

Se da cuenta del resultado de las elecciones y se levanta la sesión.

Teniendo una obra defensiva y regresando a nuestras líneas con 33 prisioneros suyos, entre ellos un oficial. Al Sureste de Chivry, nos apoderamos de varias líneas de trincheras en las posiciones inglesas, en una extensión de dos kilómetros. Rechazamos un contraataque que el enemigo ejecutó por la noche y apresamos a ocho oficiales y 220 soldados. También capturamos cuatro ametraladoras y tres lanzenbombaras. En la región de Berry au-Bac, resultó ser éste un ataque del adversario, que fue realizado con el empleo de gases asfixiantes. En la orilla izquierda del Mosa, asaltamos las posiciones francesas del contraataque oriental de la altura 304 y nos mantuvimos en ella, a pesar de los contraataques del enemigo. Cogimos 518 prisioneros, entre ellos nueve oficiales, sufriendo el adversario sangrientas pérdidas. También capturamos once ametralladoras. El botín conseguido consistió en 18 cañones y 21 ametraladoras. En dirección de Chatecourt, el enemigo intentó recuperar el terreno perdido, sin lograr éxito. En la derecha del Mosa atacaron los franceses varias veces en la región de las cuestas, al Sur de la Granja de Audremont y cima de Vaux. En un tercer asalto, el enemigo consiguió poseerse de la cota 804. Al Oeste de esta posición, los alemanes utilizaron gran cantidad de gases y líquidos inflamables, con lo que consiguieron penetrar una trinchera nuestra, de la cual los expulsamos mediante un contraataque.

También los expulsamos de las posiciones al este de dicha cota a pesar del intenso fuego del enemigo.

En la orilla derecha en Taurmont y Doumont, la lucha fue muy encarnizada y los alemanes sufrieron grandes pérdidas, pero consiguieron volver a ocupar una trinchera nuestra al Norte de la Granja de Taurmont. En el resto del frente, los franceses conservamos nuestras posiciones.

En el interior del fuerte de Doumont continúan retrocediendo los alemanes que solo ocupan el ángulo nordeste de dicho fuerte.

En las alturas del Mosa un golpe fuerte de mano en Chevaller dio resultado.

París inglés

Londres.—Oficial. En la Mesopotamia volvemos un puente de 500 metros en la orilla derecha del Tigris cerca de Juselán.

Ha quedado libre de enemigos el campo entre Nahrusgass y Davajalab. En la orilla izquierda del Tigris los ingleses ocuparon Semylla.

Barcos

Nueva York.—La comisión de Marina ha informado que es necesario construir cinco cruceros y 26 submarinos.

La escuadra alemana

Malmö.—Varios capitanes de buques suyos llegados a diferentes puertos declaran que han visto una escuadra alemana, compuesta de una división de cruceros y del nuevo acorazado «Hindenburg», que se dirigen a Riga.

La ofensiva austriaca

Nauen.—La ofensiva austriaca en el Tirol llevan a cabo cinco columnas que atacan y una columna central, para asistir el contacto con todos. Estas tropas son mandadas por el Archiduque Carlos.

Una columna avanza sobre Schio; otra se dirige a la costa del lago Garda.

Embajador

Nauen.—El Kaiser ha concedido ayer audiencia al Embajador de España en Berlín Sr. Polo de Bornabé.

Isuadación

Nauen.—El enemigo ha sucedido de su causa un río de la región de Bagdad, llevando seis milicias y causando daños que se valúan en cinco millones de ducados.

París turco

Constantinopla. (Oficial).—En la última acción de guerra, hemos arrebatado al enemigo 400 fusiles y 200.000 cartuchos y abundante material de guerra.

La revolución de Irlanda

Londres.—En Dublín se ha llevado a cabo una importante batalla, resultando con el derribo de un barco de guerra austriaco. El buque preysa de Cork, que se dirigía a Génova, la tripulación, compuesta de 17 hombres, consiguió salvarse y desembarcó en el puerto de Varcarce.

Noticias de la tarde

París alemán

Berlín.—El parte oficial alemán dice: Al Este de Niuport, una patrulla alemana de infantería de Marina penetró en las trincheras francesas, des-

truyendo una obra defensiva y regresando a nuestras líneas con 33 prisioneros suyos, entre ellos un oficial. Al Sureste de Chivry, nos apoderamos de varias líneas de trincheras en las posiciones inglesas, en una extensión de dos kilómetros. Rechazamos un contraataque que el enemigo ejecutó por la noche y apresamos a ocho oficiales y 220 soldados. También capturamos cuatro ametraladoras y tres lanzenbombaras. En la región de Berry au-Bac, resultó ser éste un ataque del adversario, que fue realizado con el empleo de gases asfixiantes. El botín conseguido consistió en 18 cañones y 21 ametraladoras. En dirección de Chatecourt, el enemigo intentó recuperar el terreno perdido, sin lograr éxito. En la orilla izquierda del Mosa atacaron los franceses varias veces en la región de las cuestas, al Sur de la Granja de Audremont y cima de Vaux. En un tercer asalto, el enemigo consiguió poseerse de la cota 804. Al Oeste de esta posición, los alemanes utilizaron gran cantidad de gases y líquidos inflamables, con lo que consiguieron penetrar una trinchera nuestra, de la cual los expulsamos mediante un contraataque.

Reñido

París.—Dicen de Roma que ha resultado herido en la cabeza y en una pierna, un hijo del ministro de la guerra italiano, en el combate habido en el Trentino.

Dessarme

Nueva York.—Se proyecta para cuando termine la guerra celebrar una asamblea en la que se trate del desarme de todas las naciones. Se presupuestará para los gastos de esa asamblea un millón de francos.

Parte francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy, dice que en la región de Verdún la batalla ha sido muy violenta durante la noche en las alturas cercanas del Mosa. En la orilla izquierda se acercaron los contraataques del enemigo. Cogimos 518 prisioneros, entre ellos nueve oficiales, sufriendo el adversario sangrientas pérdidas. También capturamos once ametralladoras. El botín conseguido consistió en 18 cañones y 21 ametraladoras. En dirección de Chatecourt, el enemigo intentó recuperar el terreno perdido, sin lograr éxito. En la orilla izquierda del Mosa atacaron los franceses varias veces en la región de las cuestas, al Sur de la Granja de Audremont y cima de Vaux. En un tercer asalto, el enemigo consiguió poseerse de la cota 804. Al Oeste de esta posición, los alemanes utilizaron gran cantidad de gases y líquidos inflamables, con lo que consiguieron penetrar una trinchera nuestra, de la cual los expulsamos mediante un contraataque.

En la orilla derecha en Taurmont y Doumont, la lucha fue muy encarnizada y los alemanes sufrieron grandes pérdidas, pero consiguieron volver a ocupar una trinchera nuestra al Norte de la Granja de Taurmont. En el resto del frente, los franceses conservamos nuestras posiciones.

En el interior del fuerte de Doumont continúan retrocediendo los alemanes que solo ocupan el ángulo nordeste de dicho fuerte.

En las alturas del Mosa un golpe fuerte de mano en Chevaller dio resultado.

París inglés

Londres.—Oficial. En la Mesopotamia volvemos un puente de 500 metros en la orilla derecha del Tigris cerca de Juselán.

Ha quedado libre de enemigos el campo entre Nahrusgass y Davajalab. En la orilla izquierda del Tigris los ingleses ocuparon Semylla.

Barcos

Nueva York.—La comisión de Marina ha informado que es necesario construir cinco cruceros y 26 submarinos.

La escuadra alemana

Malmö.—Varios capitanes de buques suyos llegados a diferentes puertos declaran que han visto una escuadra alemana, compuesta de una división de cruceros y del nuevo acorazado «Hindenburg», que se dirigen a Riga.

La ofensiva austriaca

Nauen.—La ofensiva austriaca en el Tirol llevan a cabo cinco columnas que atacan y una columna central, para asistir el contacto con todos. Estas tropas son mandadas por el Archiduque Carlos.

Una columna avanza sobre Schio; otra se dirige a la costa del lago Garda.

Embajador

Nauen.—El Kaiser ha concedido ayer audiencia al Embajador de España en Berlín Sr. Polo de Bornabé.

Isuadación

Nauen.—El enemigo ha sucedido de su causa un río de la región de Bagdad, llevando seis milicias y causando daños que se valúan en cinco millones de ducados.

París turco

Constantinopla. (Oficial).—En la última acción de guerra, hemos arrebatado al enemigo 400 fusiles y 200.000 cartuchos y abundante material de guerra.

La revolución de Irlanda

Londres.—En Dublín se ha llevado a cabo una importante batalla, resultando con el derribo de un barco de guerra austriaco. El buque preysa de Cork, que se dirigía a Génova, la tripulación, compuesta de 17 hombres, consiguió salvarse y desembarcó en el puerto de Varcarce.

El fletado de la Marca Mortal y se creó que es de los principales compradores en el mercado. También se aseguró que el detenido era la persona más comprendida en estos asuntos, hallándose en relación directa con Roger Casement y Varley, propios de la revolución.

Horacio Pinker ha declarado que no creó oportunas soluciones ahora

para la situación de Irlanda.

Los donativos se reciben en casa de D. Rafael Jiménez Amigo, Encarnación, 17; en la parroquia del Campo de la Verdad y en la redacción del Diariod.

Además, la Hermandad del Santísimo Cristo de las Ávimas, ha colgado de la Cruz de la Iglesia de la Merced, un crucifijo, seis candelabros de metal dorado, dos candelabros de bronce, cuatro de cristal, un incensario y otros objetos.

Los donativos se reciben en casa de D. Rafael Jiménez Amigo, Encarnación, 17; en la parroquia del Campo de la Verdad y en la redacción del Diariod.

Los mismos se destinan a la construcción

